
國立武陵高級中學  106 學年度第 1 學期  數學科  高一  第二次段考   題目卷 

範圍：ch2-2~3-1          班級：         座號：           姓名：           

一、多重選擇題 

(每題 8 分，共 16 分。答錯一個選項得 5 分，答錯兩個選項得 2 分，答錯三個選項以上得 0 分) 

1、  (      )下列哪些敘述是正確的 ?  

(A)若 ( )xf 為三次多項式，則方程式 ( ) 0=xf 至少有一實根。  

(B)設多項式 4 3 2( ) 6 4f x x ax bx cx= + + + + ，其中 a、b、 c為實數，則 53 −x 不可能為 ( )f x

的因式。  

(C)設多項式 4 3 2( ) 6 4f x x ax bx cx= + + + + ，其中 a、 b、 c為正整數，則 3 2x− 有可能為

( )f x 的因式。  

(D)設 02 =++ cbxax 為二次方程式，若判別式 042 <− acb ，則方程式有兩共軛虛根。  

(E)若 f  (x)為實係數多項式，若 f  (1) ⋅ f  (2)  <  0，則方程式 f  (x)  =  0 在 1 到 2 之間至

少存在一實根。  

 

 

2、  (      )不等式 ( )( ) 032 ≤+− xxx 的解與下列哪些不等式的解完全相同 ?   

 (A) ( )( ) 0322 ≤+− xxx   (B) 
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 (D) ( )( ) ( ) 0332 23
≤++− xxxx    (E) ( )( ) 0966 352 ≤++−+ xxxxx  

 

 

 

 

二、填充題(依照下表給分) 

答對題數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

得分 12 22 32 40 47 53 58 61 64 66 68 

 

1、  求多項式 532 23 ++− xxx 除以 2−x 的餘式為            

 

2、  設三次多項式 ( )xf 滿足 ( ) ( ) ( ) 5310 === fff 且 ( ) 72 =f ，則多項式 ( ) ( )xfx ⋅+12 除以 1+x

的餘式為            



3、  設多項式 ( )
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4、 設 5)( 3 −= xxf ， 12)( 3 ++= xxxg ，若方程式 ( ) 0=xf 之三根為 γβα 、、 ，求 )()()( γβα ggg ++

=           

 

5、 設 ( )=xf cbxaxx +++ 34 ，其中 a，b，c 為實數。已知 ( )xf 除以 12 +x 的餘式為 23 +x ； ( )xf 除以 1+x

的餘式為 3，求數對 ( )=cba ,,          

 

6、 設 k 為實數，且α 、 β為方程式 ( ) ( ) 01312 22 =+−+−− kkxkx 的兩實根，求 22 βα + 的最小值為      

 

7、  設正實數 a 的小數部分為 b (0  < b < 1)，且 4123 32 =− ba ，求 a=        

 

8、 設 a ∈ R 但 1±≠a 。在坐標平面上，拋物線 ( ) ( )aaaxxay 21 222 +++−= 的圖形經過四個象限，求

a 之範圍為              

 

9、 設實係數函數 cbxaxxxf +++= 23)( ，若 4)21( =− if ，又 ( ) 81 =f ，求數對 ( )=cba ,,           

 

10、 設 a > 0， a
2x

 = 9 4 5− ,求
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11、 設 10aA = ， 10bB = ， 10cC = ，又 0a b c+ + = ，求
1 1 1 1 1 1

b c c a a bA B C
+ + +

⋅ ⋅ = _________（請算出答案數

字，勿寫形如
nA 的指數形式） 

 

 

三、計算題(一題 8 分，共 16 分，無計算過程不予計分) 

1、 求滿足不等式 xx >+ 54 之實數 x 的範圍。 

 

2、 若方程式 03 23 =++− kxxx 在 0 到 1 之間（不包含端點）有奇數個實根，求實數 k 的範圍。 

（重根須重複計算根的個數） 



國立武陵高級中學  106 學年度第 1 學期  數學科  高一  第二次段考   答案卷 

範圍：ch2-2~3-1   班級：         座號：          姓名：           

一、多重選擇題 (每題 8 分，共 16 分，答錯一個選項得 5 分，答錯兩個選項得 2 分，答錯三個選項以上得 0 分) 

1 2 

  

二、填充題(依照下表給分) 

答對題數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

得分 12 22 32 40 47 53 58 61 64 66 68 
 

1 2 3 4 

    

5 6 7 8 

    

9 10 11  

    

三、計算題(一題 8 分，共 16 分，無計算過程不予計分) 

1(8%) 2(8%) 

1、求滿足不等式 xx >+ 54 之實數 x 的範圍。 2、若方程式 03 23 =++− kxxx 在 0 到 1 之間（不包含端點）

有奇數個實根，求實數 k 的範圍。（重根須重複計算根的個數） 

 

 



國立武陵高級中學  106 學年度第 1 學期  數學科  高一  第二次段考   答案卷 

範圍：ch2-2~3-1   班級：         座號：          姓名：           

一、多重選擇題 (每題 8 分，共 16 分，答錯一個選項得 5 分，答錯兩個選項得 2 分，答錯三個選項以上得 0 分) 

1 2 

E CDE 

二、填充題(依照下表給分) 

答對題數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

得分 12 22 32 40 47 53 58 61 64 66 68 
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三、計算題(一題 8 分，共 16 分，無計算過程不予計分) 

1(8%) 2(8%) 

1、求滿足不等式 xx >+ 54 之實數 x 的範圍。 

[解] 不等式有意義⇒ 054 ≥+x ⇒
4

5−
≥x  

故分成 0≥x 與 0
4

5
<≤

−
x 兩部分討論 

① 當 0≥x 時，此時不等式兩邊皆 0≥ ，故可平方變為 

2
54 xx >+ ⇒ 0542 <−− xx ⇒ ( )( ) 015 <+− xx  

⇒ 51 <<− x     故 50 <≤ x  

② 當 0
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−
x 時，此時原不等式恆正確，故 0

4

5
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−
x  

合併①②可知原不等式解為 5
4

5
<≤

−
x  

2、若方程式 03 23 =++− kxxx 在 0 到 1 之間（不包含端

點）有奇數個實根，求實數 k 的範圍。（重根須重複計算根的

個數） 

[解]令 ( ) kxxxxf ++−= 23 3 ⇒ ( ) kf =0 ， ( ) 11 −= kf  

① 若 ( ) ( ) 010 <⋅ ff ，則由勘根定理知方程式 ( ) 0=xf 在 0 到 1

之間有奇數個實根 

⇒ ( ) 01 <−kk   ⇒ 10 << k  

② 若 ( ) ( ) 010 >⋅ ff ，方程式 ( ) 0=xf 在 0 到 1 之間不可能有奇

數個實根 

③ 若 ( ) 00 =f ，此時 0=k ， ( ) ( )13
2

+−= xxxxf  

∴ ( ) 0=xf 的解為
2
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故有一根在 0~1 之間 

④ 若 ( ) 01 =f ，此時 1=k ， ( ) ( )( )121
2

−−−= xxxxf  

∴ ( ) 0=xf 的解為 21,1 ±=x ，故沒有根在 0~1 之間 

由①②③④可知，k 的範圍為 10 <≤ k  

 
 


